Lecture CEx

Lis le chapitre 4 (p.15 a 18) de "Ortho, le docteur des mots" puis réponds aux questions sur ton cahier :

1) A quelle famille d’animaux appartient le nouveau patient d’Ortho ? Recopie la bonne réponse : les crustacés —
les insectes — les poissons d’eau de mer — les oiseaux — les poissons d’eau douce
2) Recopie la bonne réponse :

Carpette est... : Dr Ortho libere Carpette de I'objet a I'aide...
a) Sourde comme un pot a) D’une pince a épiler
b) Myope comme une taupe b) D’un tire-bouchon
c) Muette comme une carpe ¢) D’un scalpel
Elle a avalé... Pour prévenir tous les accidents, Dr Orho donne a
, R Carpette...
a) Un hamecon lancé par un pécheur
b) Un sac en plastique abandonné par un enfant a) Un entonnoir pour sélectionner les déchets
c) Un bouchon de liege b) Un savon pour laver |'eau des pesticides

¢) Une passoire pour filtrer I'eau
A la fin du Chapitre, Carpette ne peut plus prononcer les mots correctement parce que...

a) Elle est tres émue et reconnaissante envers le médecin
b) Elle a une passoire dans la bouche
c) Ellealatremblote

Docteur Otho est un hippopotame un peu particulier. Mais connais-tu les vrais hippopotames ?!
Lis la fiche documentaire ci-jointe, puis réponds aux 6 questions du bas de page, sur ton cahier.

Relis le chapitre 4 (p.15 a 18) de "Ortho, le docteur des mots" puis réponds aux questions sur ton cahier :

1) Observe bien I'image p.16, puis compléte le texte avec les mots suivants : Carpette —parler — droite — Ortho —
riviere —dans — menton — détritus — sacoche — coté

Perplexe, DocteuUr.....ccccccoeeeeevrennnns se gratte le ............ de la main ..o Il réfléchit, les
pieds .......... I'eau, sa ...cccee..... POSEE A .oovvvervennne. de lui. Il écoute .......covvvne.e. qui essaye de
lui dire ..ccccoeeee et il observeles ..o qui polluent la ................

2) Observe bien I'image p.18. Quel est cet objet étrange que Carpette a dans la bouche ?



Lis le chapitre 5 (p.19 a 24) de "Ortho, le docteur des mots" puis réponds aux questions sur ton cahier :
Observe bien I'image p.20-21 :

1) Recopie les mots que Linotti a perdus.
2) Pourquoi Linotti est-elle plus grande que Dr Ortho sur le dessin ?

Observe bien I'image p. 23 :

1) Recopie tous les mots que Linotti doit avaler et classe-les dans le tableau.

verbes Noms communs adverbes

Rappel : tu peux mettre un déterminant (le / la/ les....) devant les noms communs, tu peux conjuguer les verbes (je...tu
... il ...) et les adverbes sont souvent des mots invariables.

Lis le chapitre 5 (p.19 a 24) de "Ortho, le docteur des mots" puis réponds aux questions sur ton cahier :

1) Dans les pages 19 et 20, recopie les deux groupes de mots qui indiquent que la linotte est un oiseau.

2) Qu’arrive-t-il a Linotte ? Recopie la bonne phrase :
Elle ne peut plus parler parce qu’elle a le hoquet
Elle ne peut plus parler parce qu’elle a trop bu
Elle ne a perdu ses mots parce qu’elle perd tout
Elle n’arrive plus a articuler parce qu’elle a une plume dans le gosier

3) D’aprés ce qui arrive a Linotti, qu’est-ce qu’une téte de linotte ?
C’est une personne bavarde qui n’écoute rien
C’est une personne étourdie qui oublie tout
C’est une personne tres réveuse qui vit hors du monde.

4) Pourquoi le remede du docteur donne t-til le hoquet a Linotti ?
Parce qu’elle a avalé le mot hoquet
Parce qu’elle est barbouillé d’avoir avalé tous ces mots
Parce que les mots de Docteur Ortho ont mauvais go(t.



